

# 绵阳:电力元素靓了羌乡新貌

易欣 四川经济日报记者 张宇

## 达州供电公司：“青春光明行”传播正能量

四川经济日报讯 自3月初开始,国网达州供电公司在供区内开展以“扬雷锋精神 展青春作为”为主题的青春光明行系列志愿服务活动,大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”志愿服务精神,展现公司青年员工良好精神风貌,彰显企业社会形象。

在为期一个月的活动中,国网达州供电公司各单位“红杜鹃”青年志愿者将开展社区品牌传播活动、清洁能源绿色行动、关爱留守儿童主题志愿服务活动、阳光扶贫活动、“美丽乡村建设”行动、青春环保行动。在活动中要求与中心工作有机融合,不断丰富品牌活动内容,打造“红杜鹃”志愿服务品牌项目。总结活动中的亮点经验,利用内外部媒体,大力宣传活动开展情况及活动中涌现出的先进典型和事迹,以此在全公司掀起学雷锋志愿服务热潮。(王鸿基)

## 万源市供电公司：爱心助贫真情帮扶

四川经济日报达州讯 近日,国网万源市供电公司帮扶人员在党委负责人的带领下,看望慰问受助贫困学生王仕维三姐弟,为她们送上了助学金以及生活用品,并与她们面对面深入交流,了解她们的学习情况和生活情况。

慰问中,帮扶人员亲切的询问王仕维母亲身体、生活等情况,了解三姐弟思想状况和学习情况,叮嘱三姐弟要积极、乐观地面对目前的贫困局面,鼓励她们要珍惜学习机会,勤奋上进,用知识改变命运。

今年是国网万源市供电公司连续帮扶、资助王仕维家庭的第三个年头,从2017年起,每年都不定期地为她们送去生活用品、慰问金等,通过各种途径与她们进行沟通、交流,排解她们成长道路上的各种困惑。(廖云平)

## 万源市供电公司：优质服务零距离

四川经济日报达州讯 近日,国网万源市供电公司组织“红杜鹃”志愿者开展以“扬雷锋精神 展青春作为”为主题的青春光明行志愿服务活动。

随着智能电表的普及,市民生活水平的提高,用电负荷逐渐增大。为切实有效解决使用过程中遇到的问题,高效利用智能表给市民带来的便捷,“红杜鹃”志愿者深入社区、商铺、街道,向广大居民详细讲解智能电表远程购电充值方法、节电小妙招、如何报修用电故障等,以实际行动为老百姓提供电力咨询服务。

活动当天,共发放《智能电表使用须知》《掌上购电说明》等相关宣传资料200余份,详细解答用电疑问60人次,积极引导广大居民使用现代智能缴费方式,切实打通服务群众“最后一公里”。(周萍)

## 剑阁县供电公司：加强春季植树安全宣传

四川经济日报讯 近日,国网剑阁县供电公司组织人员深入田间地头,在苗木基地开展安全植树宣传。

该公司根据季节特点,提前介入,赶在植树高峰来临前,以供电所为单位组织人员进村入户,深入田间地头,各苗木基地悬挂宣传条幅,发放宣传资料,向广大群众宣传安全植树常识,耐心解答群众疑问,引导他们提高安全意识,科学、合法、安全植树。开展线路通道清理专项行动,“把脉问诊”线路健康状况,组织检查人员分组进行线路巡视,落实责任路段到人,因地制宜制定砍伐措施,根据隐患轻重缓急制定倒排计划,对危及线路安全运行的树木立即进行清理,全力开辟“树线和谐”安全通道。(谭万方)

## 中江县供电公司：志愿者暖心服务“学雷锋”

四川经济日报德阳讯 近日,中江县供电公司共产党员服务队与团委组成“学雷锋活动志愿队”,参加了中江团县委发起的“学雷锋阳光行”活动。

本次学雷锋活动志愿者们首先来到了中江县特殊教育学校,主动为学校检查了教室以及学生宿舍的用电线路,义务更换老旧刀闸、保险丝等用电设备。随后,志愿者们又来到了中江县南山敬老院,与那里的老人们聊天谈心,打扫卫生,为老人们梳头捶背,场面温馨感人。(罗红艳 罗俊)

## 南充张思德服务联盟 部署新年工作

四川经济日报讯 近日,南充张思德服务联盟工作推进会在国网南充供电公司客户服务中心召开。会议对“联盟”2018年的工作进行了总结,安排部署2019年工作。6家“联盟”成员单位在会上分别作了交流发言。

“希望联盟多开展志愿服务活动,让更多能源单位可以资源共享、服务融入。”除了报道活动动态之外,要塑造先进典型,用先进的力量号召我们更多的志愿者加入联盟。”与会代表对如何开展2019年张思德服务联盟工作进行了深入的讨论,大家各抒己见,献计献策,现场气氛热烈。(杨萍)

人勤春早。己亥年新春,记者一行来到北川羌族自治县小坝镇团结村,登高远眺,一场夜雨过后,太阳光格外明亮,田间地头,村民们或牵着耕牛翻地,或分拣种子,到处是一派万象更新的局面。

北川县退出省定贫困县序列以后,羌山深处美不胜收,青山掩映着红墙碧瓦、水泥路蜿蜒至家门前,电力网线延伸入门厅。“新晴原野旷,极目无氛垢。白水明田外,碧峰出山后。”王维笔下的田园乡村景象在此处别有新意。

## 农网改造 配电网换档升级

通坪村共有605人,贫困人口多达129人,电力网架根本满足不了全村脱贫攻坚发展需要。为此,北川供电公司提前规划,抽调经验丰富员工,以倒排工期方式,对全村农网进行了升级改造,确保了全村村民的可靠用电和扶贫

产业的全面发展。

电力扶贫攻坚战,从建设一张网开始。为此,国网绵阳供电公司勇于担当,从谋篇布局、工程施工、技师调剂等多方面投入,对北川羌族自治县境内93个贫困村全方位实施电力扶贫工作。公司员工上下一心,勇于奉献,率先完成省里定点帮扶村开坪红阳、禹里三坪、坝底通坪村的农村电网改造任务,并持续发力,有序推进农村网络升级工作。

站在小坝镇团结村半山腰上,放眼羌山深处,一根根崭新的银线纵横交错、标准化配变设施取代了活树当电杆,龛龛当表箱的历史,坚强网架让大山深处的羌乡儿女彻底告别了限时用电的历史。如今,公司已在北川县完成了对93个贫困村电网改造工作,全面实现了一张网建设。国家电网完全取代了小水电供电网络,农村电网供电可靠性提升至99.96%,电力供应稳定充足,刺激了乡村各种产业发展,为北川地方政府全面决胜脱贫攻坚提供了坚实的电力支撑。

## 危房改造 室内线路焕然一新

贫困户李桂均眼瞅着C/D级房屋改造政策福利干着急,因为身体原因他无法鼓起重修房屋的勇气。作为公司派驻小坝实施脱贫攻坚工作的前线指挥长王兴额,以兄弟般的关爱帮助他走上了脱贫之路。在他家房屋改建过程中,王兴额带着联系工匠,业余时间充当小工,技术指导室内电力线路设计、参与安装厨房电器插座……种种细微举动,硬是将李桂均这个铁铮铮的汉子感动哭了。

随着“两改两建”、C/D级房屋改造工作的逐步推进,公司再次勇挑重担,倾力作为,尤其是在配合C/D级房屋改造过程中,更是有力有效,按照北川县委县政府安排,公司一直持续不断开展着北川小坝镇酒厂村、团结村、大梁村三个贫困村中贫困户的定点对口帮扶任务,高质量完成

C/D级危房改造过程中电力线路的更换整改工作,而对于一些因身体、疾病、孤居等原因造成的贫困户,公司义务帮助他们更换室内用电线路,累计完成67户贫困户室内电线更换工作,无一人、无一人因电力供应问题影响北川脱贫工作。

## 光伏发电 集体经济多了源头

“昨天我们村的光伏发电度数53度,按照上个月从你们电力公司结算的情况看来,仅光伏发电这一项我们村集体经济一年总收入预计可增加七八千呢。”在小坝镇酒厂村村委会,说起光伏发电,村支书郭平满意地说。

为贯彻落实党中央、国务院决策部署,落实中央关于在“十三五”期间打赢脱贫攻坚战决定精神,服务党和国家工作大局,履行中央企业的社会责任,实施“国网阳光扶贫行动”,公司

在开展精准扶贫的路上,结合地域特点,积极建议利用农村产业扶持基金实施分布式光伏电站建立村集体经济,以并网售电所得效益发展村集体经济。从2017年9月开始,公司在小坝开展扶贫攻坚工作,通过科学规划和积极指导,从并网电价政策宣传、接入流程办理等方面给予全方位便捷服务,在北川羌族自治县农业局农村产业扶持基金管理部门支持下,在小坝镇先行先试。

目前,北川羌族自治县14户新安装的光伏用户总容量达131.12千瓦时,为9个贫困村发展集体经济注入源源不断的活力。

从国家脱贫攻坚战在北川全面打响到退出贫困县序列,羌乡大地朝着美丽乡村建设阔步前行。一千三百多年前,王维写下的“斜光照墟落,穷巷牛羊归。野老念牧童,倚仗候荆扉”的光景,今天可以改成:“电网靓村寨,花香牛羊闲。野老炫口弦,顽童围成团。”

## 绵阳供电公司:电能替代助力餐饮企业生意火爆

四川经济日报讯(谢小平 记者 张宇)近日,在绵阳市安州区黄土镇大西街的龙恋兔小火锅店内,16台电磁炉全部运行,店内夜市生意火爆。

随着“电网连万家,共享电气化”等活动的开展,绵阳公司坚持以客户为中心、以市场为导向,以“电管家”为电能替代推广团队。针对辖区客户用电特性,多次走访餐饮客户,上门讲解智能用电、电能替代、节能环保等相关知识。介绍电磁炉、烤涮一体电火锅等节能厨具,宣传电火锅优势。龙恋兔小火锅店是2019年春节后新开的餐饮店,建设前期,“电管家”多次上门服务,为客户宣讲电能替代知识,为客户策划用电方案。随着16台电磁炉的安装使用,真正实现了安全可靠,节能环保。“电管家”还多次上门,为客户推广掌上电力、电E宝APP,提供用电咨询,店主及店内客人纷纷点赞。

下一步,绵阳公司将加大营业厅电能替代推广力度,对辖区客户进行再分类,开展电能替代项目信息收集。开展进企业、进学校专项推广服务,提升电能替代市场竞争力,有效促使客户转变能源消费习惯,引导清洁、绿色、高效的能源消费新时尚。

## 遂宁供电公司:积极服务春耕春灌

四川经济日报遂宁讯(王春芝 汪勇 记者 张琳琳)近日,国网遂宁供电公司相继成立了服务春耕春灌电力服务队,对辖区内的供电线路和设备进行巡视、维护、增容,及时消除用电安全隐患,确保用电无忧。

为切实保障农户春耕春灌用电可靠,电力服务队及时制定保供方案,并积极开展农业生产用电“零距离”服务。优先处理农业排灌用电故障报修,严格值班纪律,配备值班及抢修人员,保证工器具及材料充足,做到出动迅速、抢修及时;对辖区内所有涉及农业用电需求的情况进行实地调查,对涉及春耕生产的供电线路及灌溉用电设备进行巡视、维护、增容,及时消除用电安全隐患,确保用电无忧。

同时,在田间地头,服务队还引导农户多用低谷电,最大限度地提高电力利用效能,维护好春季生产用电秩序;开展安全用电宣传,现场指导农户正确、安全使用电灌设施,让其及时掌握安全用电知识,杜绝私拉乱接现象发生。

目前,遂宁供电公司各供电所服务队已对辖区内农排专供用电设备进行了全面的隐患排查治理,保障了春耕春灌用电安全、方便、优质。

## 万源市供电公司:为“三会”召开保驾护航

四川经济日报达州讯 为确保万源市“党代会、政协会、人代会”期间的安全、可靠供电,国网万源市供电公司周密部署、精心组织、合理调配保电人员,为会议期间的安全稳定供电,提供坚强有力的支撑。

此次保电任务时间较长,等级要求高,为切实做好保电工作,万源公司高度重视,一方面成立保电领导小组,编制保电方案,对10千伏太城四线线路开展特巡特巡,通过现场测试、PMS2.0系统、

“现在电足了,你看这抽水泵动力十足。”王大叔正启动水泵浇水。随着抽水泵的轰鸣,一股股清泉“哗、哗”地顺着管道涌进草莓园。“草莓对水份要求很严,干燥了,果实个个不鲜;水份多了易成涝灾,水少了,轻则果不甜、坏果,重则烂根死苗。所以用电很关键。”

王大叔是当地有名的种植能手。前些年,村里基础条件不好,便放弃种地,到浙江打工,几年下来积攒了一些积蓄。近年来,父母年龄大了需要照顾,他便回乡,打算一边创业,一边尽孝。

十多年前的,农网改造时,村里安装了50千伏变压器,初步解决了村民亮灯的问题。但近年来,随着村民生活逐渐富裕,购置了不少家电,用瓶颈

## 达州供电公司女职工展现积极向上风采



近日,国网达州供电公司组织举行“时代女性风采飞扬”三八妇女节户外拓展活动。48位女职工参加了“兔兔赛跑”“众人运球”“助力取水”等团队拓展训练项目,完成了一个又一个挑战项目,既增强了队伍的凝聚力和向心力,又提高了女职工间的相互信任和有效沟通,展现了女职工团结协作、积极向上的精神面貌。(何健 摄影报道)

## 广元供电公司:助70家企业减负4.85亿元

四川经济日报广元讯 近日,广元市经开区袁家坝中小企业孵化园内一片繁忙。伴着机器的轰鸣声,几位身着深蓝色工装的电力师傅正对园区内配电箱、变压器、开关柜等供电设备进行逐个检查,巡视、测温、排查故障,每个环节都精益求精,力求万无一失,确保园区企业冲刺一季度“开门红”用电正常。

“今天是个好日子,将有两拨‘贵人’到来。”看着园区内认真巡检供电设备的电力师傅,四川金泰能新材料有限公司总经理陈伟满脸欢笑。陈伟介绍,“所谓‘贵人’,一拨是指国网广元供电公司正在巡检设备的电力师傅,另一拨是他们公司客户服务中心的大客户经理团队。”

“就金泰能公司目前生产经营情

况,你们可首先参与直购电交易,每度电可降低成本0.02元,一期工程每年可降低成本约10万元,二期建成后,每年可降低成本约30万元;三期建成后,每年可降低成本约70万元。6-10月,你们还可参与富裕电量交易,按照一期工程6-10月用电量208万度计算,可再降低成本约16.64万元……”听着国网广元供电公司客户服务中心的大客户经理团队的介绍,盘算着一项项减少的生产经营成本,陈伟满脸笑容,心里乐开了花。

“不仅供电质量优质可靠,而且电费成本还优惠不少。感谢电力的减负支撑,我们民营企业可以轻装上阵了,2019年冲刺开门红,打个翻身仗,我们有信心。”陈伟说,他所在的四川金泰能新材料有限公司为广元市委市政府

招商引资重点企业。该公司自2018年3月入驻广元以来,电力全程跟踪服务十分到位,在前期生产建设指导、用电方案优化、电费成本压减等方面做了大量工作,为企业顺利在广元落地发展做出了重大贡献。目前该公司一期工程已完工投产且运转良好,预计2019年可生产锂离子电池负极材料1万吨,年产值3亿元以上。

据悉,同金泰能新材料有限公司一样,过去一年里享受到电力优惠政策及改革红利的企业已有70家。2018年国网广元供电公司直购电、富余电量交易达26.46亿千瓦时,占总售电的47%,累计减轻企业电费负担4.85亿元。在优惠政策及改革红利的扶持下,越来越多的企业正迎来发展的新机遇。(蒋孟端 李恒惠 惠)

## 攀枝花：“三线阳光”照亮一座城

近年来,国网攀枝花供电公司在国家电网品牌建设的指引下,着力建设具有攀枝花特色的“三线阳光”品牌新形象。公司负责人说,“三线阳光”有三层意思,其一,企业伴随着攀枝花三线建设共生长;其二,企业生产经营视安全为生命线、服务为生命线、廉洁为高压线;其三,电网具有颜色性,ABC三相交流电所赋予的黄绿红传递着国家电网点亮万家灯火温暖的品牌定力。

### 三线管理 辉映三色特性

国网攀枝花供电公司紧紧围绕中心工作,以安全生命线、服务生命线、廉洁高压线为内涵,鼓舞干部职工践行社会责任、推动清洁发展,用心服务为攀枝花社会发展增添强劲动力。

在安全管理上,创新提出“自助、互助、救助”的基础三线管理,助力打造攀西地区一流的应急指挥中心。

“我是黄,是温暖的笑颜。我是绿,是盎然的春天。我是红,是燃烧的火焰。我们是电网三色银线。从身边到天边,三色银线将我们相连。从身边到天边,三色银线把光明传遍。”2018年一曲《三线阳光》在四川省电力公司职工文化展示中大热。

攀枝花供电公司在安全、服务、廉洁三线管理基础上,结合交流三相导线的颜色“黄、绿、红”的特点,打造“黄色一温暖型”“绿色一生态型”“红色一先锋型”具有攀枝花特色的国网品牌新形象。

公司巧借黄色强化责任,做好抢修、保电、应急抢险等工作,服务城市发展,展示央企的责任与担当。以绿色强化生态,做好城市绿色引擎,在全市推广“E+5”全电模式,2015至2018年,共计替代电量69.41亿千瓦时,共减少标煤消耗约229万吨,减排二氧化碳近670万吨,有效降低了大气污染,促进了地方环境改善,为攀枝花市近年来空气质量优良率位居全省前列做出了贡献。

坚持党的领导,加强党的建设,是国有企业的光荣传统,是国有企业的“根”与“魂”。公司以“红色引擎”,激发先锋力量,提出建设“先锋攀电”,以一条基本线:筑堡垒——夯实电网先锋党支部堡垒作用;两支队伍:强筋骨——提高党员队伍、党务工作者素质;三项责任线:展风采——强化党委主体责任、党支部落实责任、党员执行责任,推动党建工作结构一新、格局一新、面貌一新,构建一流党建管理模式。

### 履责社会 释放六种力量

“三家共产党员服务队水电气在社区落地对于我们社区12个居民区、1.8万户居民来说是件大好事。很快我们将签署共建协议,将各项服务在社区铺开。”攀枝花市东区炳草岗街道新路社区党委书记冯爱萍说。该社区拟定成为首个党建联盟的落地试点。已经先行进入社区的攀枝花供电公司共产党员服务队很快将携手“盟友”水

务集团和煤气公司的两支共产党员服务队,常驻社区为居民提供一站式便民服务。

2018年12月1日,攀枝花市“三线阳光”志愿服务联盟成立仪式暨纪念“12·5”国际志愿者日庆祝《志愿服务条例》实施1周年主题活动在市体育场举行,“三线阳光”志愿者的爱心义卖摊位前人潮如织,善款将全部捐入市关工委下一代基金会,帮助困难儿童。志愿者还认领了“阳光小梦想快乐微公益”卡片,以企业担当帮助更多孩子圆梦。同时,由公司物资供应中心主创、团委协同的项目“物资120——基于人工智能的智能化应急物资保障决策系统”项目荣获国家公司第四届“青年创新创意大赛”银奖、省公司第四届青年创新创意大赛金奖,创公司历史最好水平。2018年,共完成发明专利申报7项,职工创新成果20项,QC成果58项。

以党建为载体,以业务合作为纽带,共享资源,共担责任,共解难题,党建联盟体现共赢的魅力;“奉献、友爱、互助、进步”,志愿联盟让责任更有张力,以青年为主体,增强凝聚力与归属感,团队联盟激发创新活力。

一种文化,就是一面旗帜;一个精神,就是一个坐标。三线阳光从起步到现在,公司始终坚持与时俱进,在传承的动力的下,服务好地方经济发展,在管理的压力下奋进,积跬步而至千里,终汇聚成品牌的定力。(方昱)

显露出来:线径细,电压不足,只能勉强维持居民生活用电,种地只能靠人工灌溉,费时费力。王大叔在外闯荡见多识广,了解到现代种植和农产品经营模式,只因电力不足不敢下手。

从2016年起,宜宾南溪供电公司投入1.3851亿元实施中心村、井井通电、动力电工程项目改造,对17个贫困村农网进行大修、技改、升级,消除低电压台区81处,三相不平衡区域52处,重载台区62处,消除隐患312项。社上的变压器“鸟枪换大炮”,换上了200千伏安配变,架上了70平方毫米的粗导线。

电足了,村民们笑了,王大叔也没了后顾之忧,2017年相继投入33万在清水塘建设了30亩草莓园,今春终获成。望着满园红通通的草莓,王大叔一脸的喜悦:“现在正是草莓上市的季节,产品供不应求,今年有望获利16万,两年即可回本。”

“现在电足了,供电所随时关注草莓园的用电情况,为草莓园进行义务用电检查,向我们传授安全用电知识。我们心里也有了底气,我准备向村民租地,扩大草莓种植规模!”王大叔说着,眼里充满了希望。(陈刚 蒋太平)